

环保志愿者“零距离”感受水环境治理新成效 争做环保倡导者参与者践行者

本报讯(记者 张世彬 通讯员 冯素霞)6月10日,记者了解到,日前,厦门市政集团所属市政环科新乡公司(以下简称新乡公司)围绕2024年六五环境日“全面推进美丽中国建设”主题,与新乡市生态环境局联合组织开展了环保志愿者参观活动,引导社会各界共同投身美丽中国建设。

活动当日,新乡市环保志愿者20余人来到新乡公司骆驼湾污水处理厂,在技术人员及讲解员的带领下,实地参观了二沉池、生物池、脱水系统、中心控制室等生产运行设施单元。通过讲解员对污水处理工艺、流程、设备的生动详细讲解,环保志愿者对污水由浑浊到清流的转变以及污水异味经过生物除臭系统的吸收降解后臭味消失,有了更为直观、清晰的了解,也对污水处理的难度和精湛的技术工艺有了深刻认识,切实增强了大家共同参与水环境治理、保护水资源的责任意识。

“不看不知道,处理污水程序如此复杂,需要投入如此多的财力、物力和人力。”环保志愿者在参观后发出感慨,“我们一定要节约用水,共同保护水资源。”

新乡公司通过此次环保设施对外开放活动,让社会公众“零距离”感受到



参观活动现场

污水治理的实际成效,为社会公众与污水处理企业搭建了沟通交流的平台,提高了公众对环境保护的认识,从而引导公众争做环保倡导者、参与者、践行者。

据了解,新乡公司骆驼湾污水处理厂是新乡市规模最大、运行最早的污水处理企业,负责新乡市卫河以南及高校

园区等新乡市核心区的生活污水处理任务,是新乡市第一座完成五类水提标及中水回用的城市核心区生活污水处理厂,出水水质已达到地表五类水标准,为卫河流域及新乡市水环境质量改善作出了重要贡献。

低头捡手机酿事故 民警紧急救助

本报讯(记者 申长明)开车时,这些行为你有吗?设置导航、接打电话、抽烟、喝水、吃东西、传递物品等等,殊不知这些看似平常的“小动作”却藏着巨大的安全隐患。

6月9日下午3时35分,市公安局交通管理支队大广高速大队执勤民警巡逻至大广高速公路东半幅1895公里处时,发现一辆黑色小型轿车停靠在超车道中间,车辆的前部损毁严重,民警意识到发生交通事故了,立即停车查看。

当民警到达事故车辆旁边时未发现司机,通过查找发现一名女子躺在护栏边缘,人时而清醒时而昏迷。看到这种情况,民警立即拨打了120,通知医院紧急抢救。同时安排路政、救援在做好安全防护的情况下及时处置事故现场。

事后经过询问得知,该女子在驾驶机动车行驶中,手机不小心掉到座椅下面了,于是就弯腰捡手机,由于身体发生侧歪,导致握方向盘的那只手跟着身体向一边倾斜,加上车速太快,车辆瞬间失控,撞了护栏发生了交通事故。女子手机也顾不上捡了,就从车里爬到护栏外面了,幸亏民警及时发现才获救。

民警提醒:看一眼手机最少需要3秒钟,假如以100km/h的时速开车,那么3秒钟就会盲驾开出约80米。正常情况下,以60km/h的时速开车,一旦遇到紧急情况需要刹车时,刹车的距离至少是20米。如果边开车边看手机,不仅极易诱发交通事故,遇到紧急情况时刹车距离也会增大。

秸秆回收再利用 让“包袱”变“财富”

本报讯(记者 张世彬)“现在我们已经收获了400吨左右的小麦秸秆,将秸秆打捆回收后,我们会卖给养殖场。通过小麦秸秆回收利用,给种粮户增加了收入,实现了种粮户、合作社的双赢。”延津县司寨乡大庞固村大地飞歌专业合作社理事长郑州武如是说。

6月9日,记者了解到,连日来在大地飞歌专业合作社里,打捆机从院内收回来的秸秆间匀速驶过,“吐”出一垛垛压实打捆的方块秸秆,伴随着机械的轰鸣声,工人们正将方块秸秆放上传送带进仓入库。

据了解,昔日不起眼的小麦秸秆,如今已成为养殖户和能源公司争相抢购的“香饽饽”。小麦秸秆的利用价值伴随着综合利用技术的不断发展逐渐被发掘出来。延津县农技专家介绍,小麦机收、秸秆打捆、秸秆清运的同时进行,不仅可以改善土壤结构、减少病虫害,还能为农民及时播种下季农作物提供有利条件。



画家为摄影家 创作肖像

6月11日,记者在牛子祥艺术馆看到,河南竹书文化传媒有限公司的签约画家杜国平为知名摄影家牛子祥老师创作的肖像油画作品,人物栩栩如生,深受牛子祥老师赞扬,同时也成为牛子祥艺术馆唯一的油画作品。

记者 李青春 摄影报道

女孩有点“虎” 不戴头盔还“左冲右突”

6月10日15时许,记者在人民路中段看到,一名小女孩骑电动自行车自东向西行驶,小女孩的前后还坐着两名正在看手机的小女孩,三人均未戴头盔。

骑电动自行车的小女孩看上去十四五岁的样子,电动自行车摇摇晃晃一会儿在非机动车道行驶,一会儿驶入机动车道,与机动车擦肩而过,让过往行人人为之捏把汗。

记者 刘志松 摄影报道

